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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 55 к. (без вартості приймання передплати). 
Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волин-
ських єпархіальних відо’ мостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, 
церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslavia.volyn.ua

4 квітня митрополит Луцький і Волинський Михаїл освятив і передав для 
потреб Збройних сил України 60 нових комплектів військової форми, придба-
них капеланською службою єпархії.

Захід проходив на території обласного військомату. У ньому, зокрема, взя-
ли участь: віце-канцлер та старший капелан єпархії протоієрей Олександр 
Безкоровайний, декан кафедрального собору Святої Трійці протоієрей 
Микола Нецькар, військовий комісар обласного військкомату полковник 
Олег Галак із особовим складом.

Звертаючись до армійців, владика наголосив: «Церква – з  армією. І ви 

не  будете полишені не тільки молитви, а й матеріальної уваги, тієї, яку може-
мо скласти в міру своїх сил. Бережіть незалежність нашої держави!»

12 квітня високопреосвященний вчинив це удруге: 55 комплектів вій-
ськової форми одержав Луцький міський комісаріат. У заході взяли участь 
о. Олександр, інше духовенство, військовий комісар міського військкомату 
підполковник Василь Худик з особовим складом.

Нехай ваша служба проходить у навчаннях, а не в бойових діях, поба-
жав архієрей. Також він закликав надихатися подвигом «Небесної сотні», 
пам’ятати героїв і жити за їхнім гаслом: «Хто, якщо не ми?!»

Закінчення на с. 2

19 травня – преподобного  
Іова Почаївського

Преподобний Іов народився в 1550 році на 
Галичині й називався в миру Іван Желізо. Деся-
тирічним хлопцем він вступив до Угорницького 
монастиря. Там досяг успіху в чернечих подви-
гах, у дванадцять літ був пострижений у ман-
тію з іменем Іов, згодом возведений у сан свя-
щеника, а в тридцять років удостоєний великої 
схими, причому йому було повернуто ім’я Іван, 
яке особливо любив і завжди ним підписував-
ся, але до лику святих все ж був зарахований з 
іменем Іов.

На прохання князя Острозького преподоб-
ний Іов був переведений у Дубенський монас-
тир, що знаходився в його володіннях, де став 
ігуменом і багато писав на захист православ’я. 
Спрага подвижницького відокремленого життя 
змусила його перейти на святу гору Почаївську, 
де його обрали настоятелем. Для молитовних 
подвигів віддалився в кам’яну печеру.

Він був подвижником безперестанної мо-
литви Ісусової – «Господи, Ісусе Христе, поми-

луй мене грішного», що довела його до високих 
ступенів духовності. Ось що про нього опові-
дає учень і сподвижник Досифей, який став піс-
ля його спочинку наступником по ігуменству. 
«Одного разу, коли молився преподобний в тій 
печері, раптом осяяло його світло Божої благо-
даті, сяючи по всій церкві протягом двох годин 
безперервно. Я ж, побачивши його, у великому 
жаху впав на землю, переможений таким диво-
вижним баченням».

Якої сили досягнув святий старець над гріш-
ною душею людською, показує наступний випа-
док: одного разу, прийшовши вночі на монас-
тирський тік, він побачив злодія, який хотів зва-
лити собі на спину лантух зерна. Преподобний 
допоміг йому підняти цей лантух, але нагадав 
йому про відповідь на Страшному суді Христо-
вому. Вражений лагідним словом святого, гріш-
ник упав йому в ноги з благанням простити. 

В обителі преподобний Іов увів спільножит-
ний устав. Обитель він з допомогою благо-
честивих поміщиків Феодора і Єви Домашев-
ських оточив огорожею і спорудив Свято-Тро-

їцький собор, а потім і ще шість менших цер-
ков. Створив Почаївську друкарню і продовжу-
вав писати на захист православ’я. Збереглася 
одна з його книг – «Книга Іова Желіза, ігумена 
Почаївського, власною його рукою написана». 
У 1889 році її видано під заголовком «Почаїв-
ська бджола».

Друкарня преподобного Іова, відновлена ар-
хімандритом Віталієм (Максименком), була ви-
везена після російської революції за кордон і 
нині продовжує діяльність в Америці, у Свято-
Троїцькому монастирі, обслуговуючи духовні 
потреби емігрантів.

У вільний час преподобний Іов любив займа-
тися садівництвом і розвів у Почаєві прекрас-
ний сад.

У 1620 році він брав участь у Київському Со-
борі, що засудив унію і постановив твердо сто-
яти за православ’я. Під постановою є підпис: 
«Іван Желізо, ігумен Почаївський».

Помер преподобний 28 жовтня 1651 року. 
Мощі його були відкриті у 1659 році після три-
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У капеланській службі
4 квітня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл взяв участь в урочистому засідан-
ні вченої ради Східноєвропейського націо-
нального університету ім. Лесі Українки з на-
годи присвоєння звання почесного доктора 
honoris сausa ректорові Вищої державної про-
фесійної школи в Холмі (Республіка Польща), 
професору, докторові габілітованому Юзефу 
Зайонцу.

У вітальному слові владика розцінив цю на-
городу як приплив нової наукової крові в жи-
ли волинського університету, адже кордо-
ни на сьогодні – досить умовні в спілкуван-
ні людей. Тож високопреосвященний поба-
жав плідної співпраці з навчальним закладом, 
який очолює пан Юзеф, на благо викладачів і 
студентів.

24 квітня митрополит Михаїл взяв участь у 
ХІІ Міжнародній науково-практичній конфе-
ренції «Соціально-економічні домінанти люд-
ського і технологічного розвитку України» в 
рамках Сімнадцятих читань пам’яті В’ячеслава 
Липинського та презентації книги «Між Хол-
мом і Луцьком. Простір громадянського діа-
логу 2003–2013» у Волинському інституті іме-
ні В.  Липинського Міжрегіональної академії 
управління персоналом.

Митрополит звернувся до присутніх із ві-
тальними словами з нагоди Світлого Христо-
вого Воскресіння. Високопреосвященний під 
час виступів інших учасників неодноразово 
повертався до питання – «А що кожен зробив 
у своєму житті для зміни на краще?». Це поро-
джувало невеликі дискусії.

На завершення з ініціативи владики було 
прийнято резолюцію «Про створення в Укра-
їні Єдиної Помісної Православної Церкви».

У заході, зокрема, взяли участь: капелан і 
викладач вузу протоієрей Віктор Михалевич, 
керівник навчального закладу Оксана Само-
йленко, представники інших конфесій та міс-
цевої влади.

У кафедральному соборі
6 квітня митрополит подарував по троянді 

дівчатам і жінкам, які напередодні Благовіщен-
ня Пресвятої Богородиці були у кафедраль-
ному соборі Святої Трійці на Всенічній.

Владика пояснив інформаційній службі 
єпархії, навіщо це зробив: «Споглядаючи на 
ікону Благовіщення, ми бачимо архангела Гав-
риїла, який прийшов благовістити Пресвятій 
Богородиці про народження Спасителя з лілі-
єю в руках». На думку високопреосвященно-
го, це є нагодою пошанувати жінок, які дару-
ють життя, опікуються і виховують своїх дітей 
– майбутнє України.

У паломницькому центрі
Капличка біля храму Гробу Господнього, 

хресна хода нічним Єрусалимом були новин-
ками традиційної прощі на Святу Землю. Група 
богомільців, організована паломницьким цен-
тром єпархії «Україна» (керівник Лариса Сав-
чук), побувала в цих місцях під час поїздки із 
31 березня по 7 квітня.

Біля храму Гробу Господнього в Єрусалимі 
знаходиться невеличка божниця. За передан-
ням, на цьому місці молилася свята Марія Єги-
петська, коли не могла увійти до церкви. На-
ша паломницька група потрапила до каплич-
ки (що взагалі є рідкістю) на 5-му тижні Велико-
го посту, коли цю угодницю вшановують осо-
бливо, зокрема під час Богослужіння читаєть-
ся її житіє.

Під час прощі проводився нічний хресний 
хід Старим Єрусалимом від Судних воріт із зу-
пинками по різних храмах з молитвою за Укра-
їну. А завершився він співом «Вічная пам’ять» 
по «Небесній сотні».

Благословіння «Самообороні»
9 квітня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл на прохання громадського формуван-
ня з охорони громадського порядку «Само-
оборона Волині» відслужив у кафедральному 
соборі Святої Трійці молебень та освятив пра-
пор цієї організації.

У молитві взяли участь: декан протоієрей 
Микола Нецькар із соборним духовенством, 
духівник «Самооборони» настоятель пара-
фії Покрови Пресвятої Богородиці в с. Мая-
ки (Княгинінок) Луцького районного деканату 
протоієрей Михайло Бучак, члени організації.

травень 2014 року

ХРОНІКА Звертаючись до майданівців, архієрей під-
креслив: «Ви вчинили по-чоловічому. Вчини-
ли правильно. Бо чоловік не лише господар 
у своїй сім’ї, не лише той, хто годує й утримує 
сім’ю, а й той, хто її захищає. Бо якщо не захис-
тиш, не буде кого кормити... Тому сьогодні ви 
берете на себе ношу відповідальності перед 
самими собою... І проявляєте свою громадян-
ську позицію, і будете її відстоювати».

Через класику
9 квітня владика Михаїл, студенти Волин-

ської православної богословської академії 
на запрошення обласної філармонії побува-
ли на концерті духовної музики з нагоди Вели-
кого посту. В Палаці культури обласного цен-
тру академічний камерний оркестр «Кантабі-
ле» (керівник – народний артист України Товій 
Рівець) виконував шедеври українських і зару-
біжних класиків.

У слові до поціновувачів духовної музики 
високопреосвященний, зокрема, зазначив, 
що постові дні наповнюють храми піснеспіва-
ми. А «Кантабіле» занурює в дещо іншу, інстру-
ментальну музику, яка також допомагає роз-
мірковувати над життям, ще і ще раз подиви-
тися на стан своєї душі. «Тому, що високе мис-
тецтво завжди змушує людину розуміти, хто 
вона в цьому світі, й підняти її ще на одну схо-
динку», – підкреслив архієрей.

У володимирських деканатах
Нині, у нелегкий для України час, лише згур-

тованість приведе до перемоги та побудови 
нової країни. Невеликий крок до цього – ма-
теріальне сприяння Володимирського район-
ного деканату та міського благодійного фон-
ду «Матері Божої неустанної помочі» (голова – 
помічник декана протоієрей Микола Гінайло) 
громадським інституціям і військовикам.

7 квітня спільно з депутатом Херсонської 
обласної ради Олександром Сидоренком 
у селище Горностаївка Херсонської області 
для центральної районної лікарні доставле-
но рентген-апарат і спецодяг для потреб гро-
мади та війська. Також херсонським армійцям 
передано кошти, зібрані напередодні на бла-
годійному концерті у Володимирі, організова-
ному Спілкою афганців України.

10 квітня у співпраці з Фондом «Правоохо-
ронець» душпастир передав комплекти ме-
дичних халатів, постільної білизни для госпі-
талю в Луцьку, що на вул. Чернишевського, та 
Волинської обласної клінічної лікарні у с. Бо-
голюби, прасувально-сушильну машину – для 
Волинської школи міліції в с. Сокиричі.

З 15 квітня два автобуси благодійного фон-
ду задіяно для розвезення солдатів 51-ї окре-
мої механізованої бригади Володимира до 
місць розташування. Ці ж автобуси на Велик-
день та Провідну неділю безкоштовно перево-
зили мешканців міста і району.

Не оминули увагою священнослужителі й 
дітей. Зокрема, у співпраці з БФ «Нова надія» 
хлопчакам с. Селець Володимирського район-
ного деканату передано комплекти футболь-
ного одягу, взуття, м’ячі. Цим хлопцям по де-
сять-чотирнадцять років. Вони дуже мріяли 
про футбольне поле у своєму селі. Самі викор-
чували чагарники й вирівняли площу, а ми ли-
ше посприяли збуттю дитячої мрії, зауважив 
панотець.

20 квітня протоієрей Микола Гінайло, на-
стоятель парафії Введення Пресвятої Богоро-
диці в с. Березовичі священик Микола Баган, 
голова РДА Володимир Савчук, голова райра-
ди Андрій Оніщук, представники Володимир-
Волинської міськради відвідали військово-
службовців в/ч А2331, які проходять навчання 
на полігоні в Рівному. Від імені парафіян Свято-
Юріївської церкви, П’ятиднівського й Березо-
вичівського храмів, собору Різдва Христово-
го вони передали для армійців пасхальні про-
дуктові набори, а також посилки конкретним 
військовослужбовцям від їхніх рідних.

28 квітня священики володимирських де-
канатів і фонд «Матері Божої неустанної по-
мочі» передали благодійну допомогу механі-
зованій бригаді Володимира, підрозділи якої 
дислокуються на Рівненському загальновій-
ськовому полігоні.

Доставлено багато харчів, зокрема велико-
дніх наїдків. Однак не тільки матеріальну до-
помогу запропонували священики. Цього дня 
у розмові із заступником командувача військ 
ОК «Північ» по роботі з особовим складом 
полковником Володимиром Яцентюком ви-
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З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

разового його явлення митрополитові Київ-
ському Діонисію. Незабаром після цього в оби-
тель приїхала на прощу Єва Домашевська. Вно-
чі вона побачила, що в Троїцькій церкві сяє світ-
ло, і почула спів. Служниця її, дівчина Ганна, піш-
ла дізнатися, яке богослужіння здійснюється, і 
до свого жаху побачила, що церковні двері від-
чинені, а посеред церкви, між двома ангелами, 
молиться в надзвичайно світлому вбранні пре-
подобний Іов. Звернувшись до дівчини, він на-
казав їй покликати ігумена Досифея, в цей час 
безнадійно хворого, і дав їй для нього плат, омо-
чений у миро. Хворий, отримавши цей плат, на-
мастився й отримав зцілення.

У 1675 році татари обложили Почаївський мо-
настир. На третій день облоги, під час читання 
акафіста, над монастирем з’явилася Сама Цари-
ця небесна. Татари пробували пускати стріли в 
це явлення, але стріли поверталися назад і би-
ли їх самих. Тоді татари почали тікати.

У 1721 році Почаївським монастирем заволо-
діли уніати. Чудотворну ікону Божої Матері во-
ни шанували, але доступ до мощей преподо-
бного закрили. Проте через 20 літ чудеса від 

святого змусили їх допустити сюди віруючих.
У 1831 році уніатів возз’єднали з Православ-

ною Церквою. Мощі преподобного було знов 
урочисто відкрито, а Почаївський монастир 
оголошено лаврою.

Святі отці  
Першого Вселенського собору

У 7-му неділю після Пасхи Церква вшановує 
пам’ять учасників Першого Вселенського со-
бору. Його скликав імператор римський Кон-
стантин Великий, який припинив гоніння на ві-
ру Христову і встановив її як державну для сво-
єї імперії.

Так починається найбагатша в історії Церкви 
епоха – епоха Вселенських соборів. Невідомо, 

скільки було отців пер-
шого з них, що зібрався 
в Нікеї триста двадцять 
п’ятого року: документів 
не збереглося. Але цер-
ковна традиція закріпи-
ла цифру 318. Були відо-
мості, що справді триста 
вісімнадцять отців зібра-
лося тоді. Але ще важли-
вішим було інше: у старо-
давні часи, про які роз-
повідає нам Книга Бут-
тя, зібрав Авраам трис-
та вісімнадцять воїнів, 
аби визволити свого ро-
дича Лота, захоплено-
го ворогами. Саме до ці-
єї події уподібнили отці 
свій Собор – визволення 
Христової віри від аріан-
ства. Вони прагнули по-
вернути правду Єванге-
лія Церкві і зробили це. 
Причому перед Собором 
здавалося, що більшість 

авторитетних єпископів піддалася єресі аріан-
ства. І навіть після Собору деякі імператори до-
вгий час сумнівалися. Але правда перемогла, не 
завдяки арифметичній сукупності людей, а за-
вдяки тому, що і перетворює наші зібрання на 
Собор, а нашу громаду на церковну спільноту, 
– присутності благодаті Святого Духа. 

Віталій КЛІМЧУК

Закінчення. Початок на с. 1

ВАжКий ХРест бАгАчІВ
 «Скажіть, будь ласка, чи є велика зарпла-

та служінням мамоні, якщо ці гроші розгля-
даються як елемент для благополуччя моєї 
сім’ї?»

Відповідає священик Андрій ХРОМЯК, кан-
дидат богословських наук, викладач Волин-
ської православної богословської академії

Наше земне життя – тимчасове і не є самоціл-
лю. Воно дано нам, щоб приготуватися до жит-
тя вічного. Остаточно загробна доля людини 
(чи бути в райських оселях, чи в місці мук) ви-
значиться на Страшному суді: «Людина один раз 
вмирає, а потім суд» (Євр. 9:27). «Усі ми постане-
мо на суд Христовий» (Рим.14:10). 

До Суду людина проходить випробування. 
Одних Бог випробовує бідністю. Це доля нелег-
ка. Від бідності потрібно не озлобитися, не за-
здрити, не сумувати. І, звичайно, не пожадати 
чужого. Бідний повинен з повною довірою до 
Бога прийняти свій життєвий жереб, уповати на 
Господа і вірити у небесну нагороду.

Інших Творець випробовує багатством. Це ви-
пробування ще важче, ніж перше. Чимало лю-
дей не витримують. Важливо, щоб багатство не 
опанувало людиною, не підпорядкувало свідо-
мість і серце. Багатий повинен розуміти, що це 
дав йому Бог, і дав не для того, щоб він тонув у 
розкошах, а мав можливість спастися, роблячи 
справи милосердя та благодійності. 

Святі отці завжди говорили багачам: те, що ви 
маєте, вашим є тільки за вузькими людськими 
мірками. Насправді ж це Боже, і Господь дав вам 
великі можливості спастися, являючи жертов-
ну любов. Усемогутній Господь сильний за ко-
роткий час усіх нагодувати й одягнути, але тому 

і допущено злидні в цьому світі, щоб багаті ма-
ли можливість спастися.

Служить людина Богу чи мамоні, визначаєть-
ся не розмірами майна, а тільки станом серця. 
Багатій буває щедрим і вільним від пристрас-
ті сріблолюбства, а незаможний може бути ко-
рисливим. Заповідь жертовної благодійності 
звернена до всіх. Євангельська вдова, що по-
клала у храмову скарбницю дві лепти, за свій 
подвиг отримала вищу нагороду – її похвалив 
Спаситель.

«Поклоніння мамоні», картина Евелін де Морган
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рішено розпочати й духовну опіку над солда-
тами: сповідати й причащати, проводити душ-
пастирські бесіди, підтримувати молитовно.

Поїздка відбулася за сприяння голови рай-
ради Андрія Оніщука, начальника відділу у 
справах сім’ї, молоді та спорту Володимир-Во-
линської міськради В’ячеслава Петрука, бере-
зовичівського сільського голови Юрія Коваль-
чука, директора підприємства «Аватон» Ана-
толія Ревіна.

10 квітня в історичному музеї Володимира-
Волинського відбулася наукова конференція 
«Володимир Василькович – князь, святий зем-
лі Волинської, філософ». Організатори – місце-
ве духовенство і міська рада.

Відкрив захід декан протоієрей Юрій Пили-
пець. Він привітав гостей та учасників, зокре-
ма секретаря міськради Олега Свідерського, 
директора музею Володимира Стемковського, 
директора педагогічного коледжу ім. А. Крим-
ського Миколу Савельєва.

З доповідями виступили: настоятель парафії 
Апостола Андрія Первозваного в с. Острівок 
протоієрей Сергій Кібаш, який розповів про 
факт канонізації Володимира Васильковича; 
завідувач відділу обліку, паспортизації та нау-
кових досліджень державного історико-куль-
турного заповідника «Стародавній Володи-
мир» Світлана Федосєєва, яка розповіла про 
урочистий похорон князя; науковий співро-
бітник цього заповідника Орися Вознюк, яка 
повідала про дружину князя Ольгу; науковий 
співробітник історичного музею Богдан Яно-
вич, що зупинився на характеристиці князя як 
мецената, просвітника, державного діяча.

На завершення о. Юрій зачитав рішен-
ня Помісного Собору «Про канонізацію бла-
говірного князя Володимира Васильковича 
(бл. 1248 р. – 1288 р.)», у якому, зокрема, йдеть-
ся про приєднання цього угодника до лику 
місцевошанованих святих Волинського краю. 
Після цього всі присутні приклалися до ікони 
новопрославленого й отримали в дарунок об-
разки святого.

У конференції також взяли участь заступ-
ник міського декана протоієрей Ігор Бігун, 
який був ведучим заходу, міське та районне 
духовенство, намісниця місцевого жіночого 
монастиря Різдва Христового ігуменя Марія 
(Ігнатенко).

29 квітня помічник володимирського ра-
йонного декана протоієрей Микола Гінай-
ло на запрошення єврейської громади Воло-
димира-Волинського взяв участь у відкритті 
пам’ятного знака, присвяченого жителям міс-
та і району єврейської національності, роз-
стріляним нацистами в роки Великої Вітчиз-
няної війни. Знак споруджено на місці колиш-
нього гетто.

Сьогодні всім українським громадянам різ-
них національностей і вірувань необхідно 
об’єднатися, щоб не допустити повторення 
подій, коли вбивають за етнічною приналеж-
ністю, наголосив у своєму слові о. Микола.

До заходу долучилися міський голова Петро 
Саганюк та голова райради Андрій Оніщук.

У Ківерецькому деканаті
Протягом двох субот перед Пасхою в селі 

Жабка за почином настоятеля парафії Велико-
мученика Юрія Переможця священика Андрія 
Хромяка відбулась екологічна толока «Зроби-
мо Жабку чистішою». У наведенні ладу взяли 
участь діти з недільної школи. Прибрано вули-
ці, зупинки та узбіччя.

Залучення дітей до такої роботи має педа-
гогічний характер, каже о. Андрій, щоб вони 
змалку привчалися до чистоти, любили своє 
село та доглядали за ним.

29 квітня настоятель парафії Апостолів Пе-
тра й Павла в с. Сокиричі священик Євген Рудь 
з учителем місцевої школи Валентиною Кав-
кою та учнями другого класу відвідали Ківе-
рецький дитячий будинок-сиротинець «Соне-
чко». Душпастир привітав працівників закладу 
та дітей із Пасхою, школярі подарували малечі 
вірші, пісні й іграшки.

В академії
Завідувач кафедри церковної історії Во-

линської православної богословської акаде-
мії (ВПБА) Станіслав Беспалов став священно-
служителем. 7 квітня за Божественною Лі-
тургією в ковельському соборі Благовіщення 

травень 2014 року

Пресвятої Богородиці митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл висвятив його на дияко-
на, а 13 квітня в луцькому кафедральному со-
борі Святої Трійці – на пресвітера.

Народився новий душпастир 14 вересня 
1988 р. в с. Ловище Турійського деканату в 
сім’ї робітників. Закінчив: Волинську духовну 
семінарію 2008 р; Київську православну бо-
гословську академію 2009 р., Київський націо-
нальний університет ім. Михайла Драгомано-
ва 2010 р., аспірантуру Київської православ-
ної богословської академії 2012 р., став канди-
датом богословських наук, захистивши дисер-
тацію на тему «Сакральна природа декоратив-
них мотивів у християнському мистецтві».

У 2009–2012 рр. брав участь у перекладі 
«Точного викладу православної віри» препо-
добного Йоана Дамаскина, творів святителя 
Кирила, архієпископа Єрусалимського.

З 2012 р. – клірик Волинської єпархії, викла-
дач та інспектор ВПБА, з 2013-го – завідувач 
кафедри церковної історії. Читає курси лекцій 
з апологетики, догматичного богослів’я, історії 
Помісних Православних Церков, літургічного 
богослів’я, місіології та Старого Завіту.

27 квітня проректор з науково-дослідниць-
кої роботи академії священик Ярослав Чере-
нюк за благословінням митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла привітав із 60-річчям 
Анатолія Квасюка, завідувача реставраційної 
майстерні обласного краєзнавчого музею, за-
служеного працівника культури України. Про 
це повідомляє сайт Vpba.org.

На святковому заході, що проходив у Музеї 
волинської ікони, представник ВПБА передав 
вітання владики та ректора о. Володимира Ва-
кіна, побажавши Божої милості й терпіння у 
нелегкій та важливій справі.

30 квітня ректор Волинської православної 
богословської академії священик Володимир 
Вакін та секретар вченої ради цього закладу 
протоієрей Ігор Скиба відвідали Східноєвро-
пейський національний університет (СНУ) ім. 
Лесі Українки, де поспілкувалися з його рек-
тором Ігорем Коцаном та проректором з на-
вчальної роботи Світланою Гаврилюк.

За інформацією сайта Vpba.org, ішлося про 
співпрацю між двома вишами, обмін напрацю-
ваннями, участь науковців СНУ в міжнародній 
конференції «Православна Церква в сучасно-
му суспільстві: проблеми та перспективи», яка 
відбудеться 3 червня у ВПБА.

На пам’ять про зустріч о. Володимир по-
дарував Ігореві Коцану журнал «Волинський 
благовісник» та збірник матеріалів до конфе-
ренції «Апостольство Церкви Христової як не-
обхідна умова виконання її місії», а ректор СНУ 
передав для бібліотеки духовної школи книги 
про історію та діяльність університету.

30 квітня в академії відбулася зустріч зі свя-
щеником Сергієм Дмитрієвим, військовим ка-
пеланом, головою відділу соціального служін-
ня Херсонської єпархії УПЦ (МП).

Як повідомляє сайт Vpba.org, о. Сергій роз-
повів викладачам і вихованцям духовної шко-
ли про життя капелана на межі Херсонщини й 
Криму, відповів на запитання та показав світ-
лини й відео з військових частин, де він несе 
пастирську службу.

1 травня в академії проведено круглий стіл 
на тему «Відповідальність людини-християни-
на перед Богом і суспільством в часи випро-
бувань». Захід провела кафедра богослів’я. У 
ньому взяли участь: ректор священик Воло-
димир Вакін, проректор з навчальної роботи 
та завідувач кафедри священик Василь Лозо-
вицький, проректор з науково-дослідницької 
роботи священик Ярослав Черенюк, виклада-
чі, студенти.

У вступному слові о. Василь, говорячи про 
вибір теми, зазначив: «Думка з’явилася з огля-
ду на ті події, політичні, суспільні, які хвилюють 
зараз кожного українця, і це, відповідно, сто-
сується нас як громадян України, а з іншого бо-
ку – як християн».

У ході доповідей порушувались болючі й 
актуальні проблеми, які під кінець круглого 
столу переросли в жваві дискусії за участю 
всіх присутніх. Так, о. Василь спростував по-
гляд, що людина не може вплинути на реалії. 
Така думка продиктована «логікою безвідпо-
відальності». Але «християнин в яку б епоху 
не жив, повинен пам’ятати про відповідаль-
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йОму ВІдКРилОся НебО
Коли 20 років тому гожого травневого дня 

протоієрея Василя Шаха провадили в остан-
ню дорогу, навіть птахи замовкли, сторож-
ко дослухаючись до невтішного голосіння 
церковних дзвонів. Труну парафіяни несли 
на руках, а діти стелили йому шлях пелюст-
ками весняних квітів. Такий до болю знайо-
мий шлях! Адже прослужив о. Василь на од-
ній парафії, у с. Прилуцькому, що у Ківерців-
ському районі, 42 роки!

Втім, справа не лише у вражаючій цифрі, 
справа у масштабі особистості, пам’ять про 
яку свято бережуть не тільки рідні. Свій зем-
ний шлях о. Василь уславив добрими спра-
вами й непохитною вірою, яка не раз до-
помагала у скрутну хвилину і йому, і його 
парафіянам.

У КОЖНОГО СВОЯ ГОЛГОФА
У державному архіві Волинської облас-

ті збереглися скупі документи, котрі мовою 
об’єктивного факту означують віхи нелегкої до-
лі неординарної, талановитої людини – о. Ва-
силя Шаха. Цікаво, що ці документи вже стали 
об’єктом вивчення істориків, зокрема випус-
кник історичного факультету ВДУ ім. Лесі Укра-
їнки Володимир Підгайко написав цікаве дослі-
дження «Видатний священик Волині».

Отець Василь Шах, який народився 1920 р., 
був одним із найздібніших учнів пастирсько-
богословських курсів УАПЦ, які з ініціативи вла-
дики Полікарпа (Сікорського) було відкрито у 
грудні 1942 року в Луцьку при Свято-Троїцько-
му соборі. Ще до закінчення навчання був ви-
свячений у дияконський сан. Таке було його по-
кликання – служити Господу і людям.

У війну разом із юною матушкою відкрили в 
Торчині школу для дітей і навчали їх так, що по-
тім вони успішно склали іспити вже радянським 
учителям. А ще молодий священик врятував го-
ловну святиню спопелілого внаслідок боїв хра-
му – святий антимінс, що являє собою тканину 
із зашитими часточками мощей. Без антимінса 
не дозволено відправляти Службу Божу. Пастир 
зберігав святиню в себе на грудях.

І хоч війна відкотилася на Захід, головні ви-
пробування для родини Шахів лише розпочи-
налися. У різдвяну ніч 1945 року дотла згоріла 
священича оселя. Довелося будувати дім, з яко-
го потім їх із немовлям на руках буквально ви-
гнали, перевівши на іншу парафію у с. Коршів 
за указом тодішнього єпископа, котрий служив 
не Богові, а атеїстичній владі. Дарма, що люди 
заступалися, просили залишити “свого” свяще-
ника, з яким пережили окупацію, відбудовува-
ли зруйнований храм. Під клопотанням підпи-
салося 700 парафіян!

Та попри життєві негаразди, вони обоє були 
спраглі знань, а Віра мала таємну мрію: стати лі-
карем. Тому при першій же нагоді вступила до 
медучилища. Ставлення до неї, хоч мала неза-

перечні успіхи у навчанні, було дуже уперед-
жене: попадя. Це й перешкодило здобути ви-
щу освіту, хоч училище закінчила на відмінно 
і потрапила до розряду «п’ятипроцентників» – 
тих, хто мав право навчатися у вузі без іспитів. А 
скільки разів викликали «в органи» й пропону-
вали найпрестижнішу роботу, якщо вплине на 
чоловіка, щоб той зрікся сану.

Якось о. Василя у черговий раз викликали й 
пригрозили, що позбавлять парафії й пустять 
по світу з торбами.

– На все воля Божа, – відповів о. Василь. – Зна-
чить, буду просити милостиню й упевнений, що 
люди подадуть своєму священикові. А коли зра-
джу Бога, відречуся, то плюватимуть вслід.

На жаль, о. Василь зазнав несправедливих 
утисків не тільки світської, а й духовної влади, 
зокрема від єпископа Панкратія, який у 1948–
1952 роках керував Волинською єпархією. Вла-
дика часто любив повторювати, що став єпис-
копом тільки завдяки радянській владі. Він пе-
реслідував багатьох священиків, котрі належа-
ли раніше до УАПЦ.

«ЦИГАНСЬКИЙ» СВЯЩЕНИК
Донька о. Василя Ангеліна розповіла зворуш-

ливу історію про те, як на Проводи до могили 
батька, що біля церкви у селі Прилуцькому, у 
пошанівку підійшла циганська родина.

– То був наш, циганський священик, – мовив 
один із них.

На здивоване запитання доньки, чому ж «ци-
ганський», їй пояснили:

– Добрий був, ніколи нікому не відмовив, не 
боявся в хаті цигана залишити самого... Він і він-
чав нас, і дітей хрестив, і в останній путь прова-
див. Наш був, циганський...

І пригадалося Ангеліні Василівні дитинство у 
більш ніж скромній приходській хатині, де, про-
те, міг розраховувати на гостинність і прихис-
ток і несподіваний гість, і сільський блажен-
ний, і сирота. З їхнього дому ніхто не виходив 
голодним: таке було неписане правило. Оскіль-
ки мама працювала фельдшером і часто ходи-
ла і їздила на виклики, то батько міг сам замі-
нити її у будь-якій хатній справі. Сам шив обла-
чення, щоб зайве не тратити церковних, а влас-
не – людських грошей. І слухати не хотів про 
відпустку.

А ось як згадує про о. Василя його багатоліт-
ній парафіянин Сергій Семенович Кондратюк:

– Моє дитинство пройшло на хуторі за Бугом. 
Церква далеко, ходили туди рідко. Коли помер 
дід, привезли звідкись батюшку, щоб похоро-
нив, а він із воза не зліз, доки йому не заплати-
ли, бо боявся, що бідні і грошей не мають. По-
тім нас вивезли на Херсонщину і там теж чо-
мусь траплялися не священики, а попи. Все пе-
ревернулося у мені після знайомства з о. Ва-
силем. Відслуживши в армії у 1956 році, я при-
їхав на Волинь, одружився. Теща настоює: «Тре-
ба звінчатися». Ну треба, то треба. А тут саме на 
Водохреще прийшов священик кропити хату і 
зайшла мова про вінчання. А я одразу питаю, 
скільки то буде коштувати, бо, окрім гімнастер-
ки, тої, що на мені, не маю що дати. А отець Ва-
силь усміхнувся, якось по-батьківськи обняв 
мене за плечі й каже: «Синку, не хвилюйся, я те-
бе так звінчаю!» 

То вже потім Сергій Семенович довідався, що 
о. Василь був старший за нього всього на десять 
літ. Але за порадою до нього йшли і старші, й 
молодші. Й не було випадку, щоб не вислухав, 
не знайшов способу допомогти, розрадити.

– То була людина з великої букви, таких рід-
ко можна зустріти, – підсумовує чоловік свої 
спогади, після яких по-особливому сприйма-
ється, здавалося б, сухий перелік церковних 
відзнак о. Василя Шаха: від наперсного хреста 
до митри... У 1990 р. він був удостоєний права 
звершувати Божественну Літургію при відкри-
тих царських вратах... Відійшов до Бога 7 трав-
ня 1994 р., маючи 74 роки.

Нині настоятелем церкви Святого Йоана 
Хрестителя у Прилуцькому, якій о. Василь Шах 
віддав 42 роки свого життя, служить о. Василь 
Мураль, продовжуючи засівати неозору духо-
вну ниву, на якій так невтомно працював його 
попередник. А стежка людської пам’яті, стеж-
ка до могили о. Василя під яблунькою, котру він 
посадив власноручно, не заростає.

Валентина ШТИНЬКО 
(газета «Волинь-нова»)

СВЯЩЕНИЧИЙ ШЛЯХ

0



травень 2014 року

«Cвятий великомученик Христів Георгій 
Змієборець». Близько 1630 р. Волинь. Ма-
теріали: дерево, левкас, темпера, сріблен-
ня, золочення. Надійшла до Волинського 
краєзнавчого музею у 70-х рр. ХХ ст. Рес-
тавровано у Національному науково-до-
слідному реставраційному центрі України 
Ганною Волощук.

Святий великомученик Георгій був по кро-
ви те лем візантійських імператорів. Тра ди цій-
но на іконах його малювали фронтально, у по-
вний зріст, в обладунках римського воєначаль-
ника. За одним із чудес – подоланням змія – 
святого названо Переможцем.

Шанування цього угодника знайшло бла-
годатний ґрунт на наших прадавніх землях. 
Князь Ярослав Мудрий у хрещенні взяв ім’я 
Георгій і дякував святому за всі свої ратні пе-
ремоги. У народі також полюбили його, на-
звавши за місцевими традиціями Юрієм, бо 
спочатку ототожнювали з язичницьким бо-
гом сонця Ярилом (Юрилом), який зображав-
ся стоячим на поверженому змієві. 

У християнській вірі змій традиційно сим-
волізує поганство. Але для давніх землеробів 
і скотарів мотив змієборства був цілком ре-
альним. Це підтвердили англійські вчені, вия-
вивши добре збережені скелети двох драко-
нів (матері й дитинчати) у печері румунських 
Карпат. Датували їх XV століттям. Отже, ще від-
носно недавно ці тварини завдавали великих 
збитків, викрадаючи худобу і людей, а зобра-
ження драконів-зміїв на багатьох іконах мож-
на вважати достовірними.

Про надзвичайну популярність святого 
Юрія Змієборця на Волині говорить велика 
кількість його ликів у збірці Музею волинської 
ікони. Ще в 70-х роках у художньому відділі 
Волинського краєзнавчого музею було пред-
ставлено образ великомученика, який подає-
мо на цій сторінці. Нині він експонується у Му-
зеї волинської ікони. 

Цей образ є шедевром українського маляр-
ства. Щоб прославити Бога найкращими ху-
дожніми засобами, майстри іконопису пови-
нні, поряд з молитвою, багато працювати над 
собою, досконало опановувати таємниці об-
разотворчого мистецтва – техніку композиції, 
рисунку і живопису. Ідеал гармонії ревно пле-
кався у творах духовних митців.

Посеред усього християнського мистецтва 
українська ікона є унікальною, неповторною. 
Вона об’єднала стильові прикмети візантій-
ських традицій з місцевою естетикою світоба-

чення. На нашій іконі, відповідно до епохи, про-
читуються провідні ознаки стилю Відродження 
– симетрія композиційного вирішення, спокій-
на врівноваженість кольору, помірна об’ємність 
постатей, граційна, плавна лінія, ренесансна 
орнаментація. При створенні ікона мала склад-
не обрамлення, характерне для волинських об-
разів того часу, з боніями – дерев’яними при-
красами, що імітують дорогоцінне каміння на 
міжрамних смугах. Згодом, через невідомі при-
чини, ікону обрізали з чотирьох сторін. Все ж у 
побудові зображення прочитується центрич-
ність і чітка горизонтальна та вертикальна рів-
новага. Через умовний центр композиції прохо-
дить похилений спис Юрія та інші формотворчі 
лінії. Коня подано чіткою білою плямою з про-
порційно достовірним силуетом. Кожна деталь 
тут знакова, досконала. Окремим композицій-
но довершеним мотивом дивиться зображен-
ня стремена, виконане білими лініями на чор-
ному тлі. Гора на іконі символізує присутність 
Святого Духа. Вона пірамідальна,  її виступи на-
гадують східці, що ведуть до вершини. Так само 
Святий Дух веде воїна до перемоги.

Плащ за спиною вершника, виконаний чер-
воною вохрою, здіймається, як вітрило, і на-
гадує крила ангела. Прямий кут зігнутої руки 
святого логічно вписується в ренесансно урів-
новажений стрій твору. Мотиви розетоподіб-
них квітів на орнаментованому волошками 
золоченому фоні, на плечі воїна і посередині 
грудей коня вносять умиротворення у сюжет 
боротьби. Натомість силует змія – темної сили 
– коричневий на тлі чорної землі, звивистими 
формами нагадує предвічний досвітній хаос. 

Використано лише чотири барви: білу, чор-
ну, вохристу та голубу.  Професійно вправний 
маляр розширює колористику ікони градаці-
ями тонів, умілим поєднанням формотворчих 
плям і ліній, доповнює її посрібленням обла-
дунків святого та позолотою різьбленого тла. 

Невблаганний час завдав цілий ряд втрат і 
пошкоджень прекрасному мистецькому твору. 
Та рука талановитого реставратора знайшла 
компромісне рішення і  коректно, зі смаком 
обіграла найбільші втрати живопису на краях 
композиції, залишивши їх, а втрати середньої 
частини ікони заповнила реставраційним лев-
касом і підтонувала згідно з малюнком, якому 
повернула цілісність. Завдяки цьому твір має 
вишуканий, естетично довершений вигляд.

Лариса ОБУХОВИЧ, 
художник-реставратор Волинського 

краєзнавчого музею

ВОЛИНСЬКІ ІКОНИ

ОдНОстАйНІ  
В гОлОВНОму

Волинська рада Церков (ВРЦ) «рішуче осу-
джує анексію Російською Федерацією двох ре-
гіонів України – Автономної Республіки Крим і 
м. Севастополя – внаслідок псевдореференду-
му 16 березня у супроводі облудної пропаган-
ди». Про це йдеться в заяві, підписаній 11 квіт-
ня під час чергового засідання ВРЦ.

Очільники єпархій та обласних об’єднань се-
ми християнських конфесій закликали владу та 
волинян усіляко допомагати біженцям з окупо-
ваних регіонів, Збройним силам України та На-
ціональній гвардії. Також церковні діячі заохо-
чують до постійної молитви «за примножен-
ня любові, прощення ворогів та відвернення 
війни».

Учасники засідання, яке проходило під голо-
вуванням митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла в облдержадміністрації за участю її го-
лови Григорія Пустовіта, також підтримали про-
позицію представника Української Греко-Като-
лицької Церкви щодо створення спільної комі-
сії ВРЦ й ОДА, яка координуватиме всебічну до-
помогу постраждалим на євромайданах. Пого-
джено, що від ВРЦ до комісії ввійде представ-
ник головуючої конфесії, а також інших Церков 
за бажанням.

До Волинської ради Церков звернулася пред-
ставник обласної держтелерадіокомпанії Юлія 

Романюк. Подякувавши владиці Михаїлу за іні-
ціативу трансляції на телебаченні щоденної 
молитви за Україну о 21.00, вона запросила до 
участі в цьому проекті й інші конфесії. Після не-
великої дискусії духовні лідери вирішили під-
тримати ідею. Молитовні звертання записано 
для почергового показу.

Підбиваючи підсумки дев’ятого щорічного 
благодійного телемарафону «Бог багатий ми-
лосердям», владика повідомив, що зібрано 
121 451 грн. На ці кошти закупили побутову тех-
ніку для малозабезпечених верств населення. 
Високопреосвященний подякував численним 
жертводавцям і всім, хто взяв участь в органі-
зації заходу, зокрема: сектору у справах релігій 
управління ОДА, обласному державному теле-
баченню, облмуздрамтеатру ім. Т. Шевченка, об-
ласній організації Товариства Червоного Хрес-
та України.

На завершення згідно з положенням про ВРЦ 
митрополит Михаїл передав повноваження на-
ступному головуючому – старшому пасторові 
церков Адвентистів Сьомого Дня у Волинській 
області Анатолієві Антонюку.

Орест ВЛасюК 
Світлина інформаційної служби єпархії

ОФІЦІЙНО

Заява Волинської ради Церков 
щодо військової агресії Росії проти України

Волинська рада Церков (ВРЦ), яку утворено при облдержадміністрації очільниками єпархій та 
обласних об’єднань Української Православної Церкви, Української Православної Церкви Київсько-
го Патріархату, Української Греко-Католицької Церкви, Римсько-Католицької Церкви, церков Хрис-
тиян Віри Євангельської – П’ятдесятників, церков Євангельських Християн-Баптистів, церков Ад-
вентистів Сьомого Дня, рішуче осуджує анексію Російською Федерацією двох регіонів України – 
Автономної Республіки Крим і м. Севастополя – внаслідок псевдореферендуму 16 березня у су-
проводі облудної пропаганди.

Ми вважаємо такі дії властей РФ грубим порушенням не тільки міжнародних і двосторонніх угод, 
основ світопорядку, що склався після Другої світової війни, а й передусім Заповідей Божих «Не кра-
ди», «Не свідчи неправдиво проти ближнього твого», «Не жадай дому ближнього твого...».

Також ми одностайно свідчимо, що на Волині немає міжрелігійної ворожнечі чи нетерпимості, а 
ймовірні провокації та штучні намагання розпалення ворожнечі на релігійному ґрунті підлягати-
муть негайному присіканню.

ВРЦ закликає нову владу та всіх волинян надавати можливим біженцям з окупованих регіонів 
усіляку допомогу, як моральну, так і матеріальну, в облаштуванні на новому місці проживання. Во-
линь має стати для цих наших співвітчизників хоч і тимчасовим, але другим рідним домом.

Закликаємо також усіх краян зробити посильний внесок у зміцнення Збройних сил України та 
Національної гвардії – добровільним вступом до цих формувань (згідно із віросповідним ставлен-
ням до військової справи), переказом коштів на відповідні рахунки, пожертвою харчів, ліків і не-
обхідних речей.

У цей загрозливий, найважчий за всі роки незалежності України час нам слід бути як ніколи згур-
тованими, незважаючи на релігійні, мовні, національні та інші відмінності.

Заохочуємо всіх волинян до постійної молитви за примноження любові, прощення ворогів та 
відвернення війни. Наші душі мають бути вільними від бажання зла, помсти чи то представникам 
колишньої влади, чи то їхнім кривдникам. Ми повинні ненавидіти гріх, а не грішників, причому роз-
починаючи кожен зі своїх пороків. Тоді почує Господь нашу спільну молитву «Боже великий, єди-
ний, нам Україну храни» і змилосердиться над нами.
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У пам’ять про «Небесну сотню»
6 квітня, в неділю 5-ту Великого посту, митро-

полит Луцький і Волинський Михаїл відправив 
чин заснування храму й поставлення хреста в 
Луцьку, на П’ятницькій гірці, у сквері біля ко-
лишнього кінотеатру «Батьківщина». Церква Ве-
ликомучениці Параскеви-П’ятниці у пам’ять за-
гиблих героїв Майдану постане на місці, де ко-
лись був Божий дім, присвячений цій угодниці.

Учасники служіння прибули сюди хресним 
ходом від кафедрального собору Святої Трійці. 
З владикою служило соборне духовенство, спі-
вав архієрейський хор «Оранта», молилися сту-
денти Волинської православної богословської 
академії. У відправі взяли участь: голова обл-
держадміністрації Григорій Пустовіт, міський 
голова Микола Романюк, перший заступник го-
лови облради Олександр Пирожик, фундатори 
спорудження святині родини Киричуків та Ко-
вальових, громадськість.

У своєму слові високопреосвященний заува-
жив: «Ми ще не до кінця помінялися і не до кін-
ця стали іншими, але те, що ми перед собою 
розкрили правду, які ми і якими хочемо бути, 
– це результат жертовності цих дітей Авеля, 
героїв „Небесної сотні“». Також митрополит за-
значив, що храм матиме два свята, престоль-
не і відпустове: перше 10 листопада, у день 
пам’яті великомучениці Параскеви-П’ятниці, а 
друге – 19 лютого, в один із днів загибелі геро-
їв Майдану.

За документами, ще у 1580-х роках тут була 
церква Великомучениці Параскеви-П’ятниці. У 

середині XVIII ст. вона вже не числиться у дже-
релах (напевно, занепала). Нова П’ятницька ка-
пличка постала у 1883 році з ініціативи луцько-
го Хрестовоздвиженського братства. Проісну-
вала до 1947 року, коли більшовики розібрали 
її. На цьому місці згодом спорудили фонтан, під 
ним – громадську вбиральню. Але чимало лучан 
продовжували називати цю гірку П’ятницькою. 
Тобто теперішня подія є другим відродженням 
храму Великомучениці Параскеви-П’ятниці в 
Луцьку.

Орест ВЛасюК. Світлина 1

«Жінка спасеться...»
7 квітня, на Благовіщення Пресвятої Богоро-

диці, Михаїл освятив іконостас та очолив Бо-
жественну Літургію з нагоди храмового свята у 
Благовіщенському соборі Ковеля.

Із владикою служили: декан протоієрей Ана-
толій Александрук, настоятель собору протоіє-
рей Василь Мичко, інше духовенство ковель-
ських міського та районного благочинь, а та-
кож із Київщини та Львівщини.

У проповіді про свято високопреосвящен-
ний, зокрема, зауважив, що «сьогодні це жіно-
че свято». Він побажав їм народжувати, щоб бу-
ти щасливими. Адже, як читаємо в Новому Запо-
віті: «[Жінка] спасеться через народження дітей, 
якщо буде у вірі й любові та святості з цнотою» 
(1 Тим. 2:15). «Як просто і як складно одночас-
но!» – підсумував цю думку митрополит.

Під час традиційного хресного ходу навко-

ло собору архієрей із духовенством відправив 
заупокійну літію на могилі попереднього на-
стоятеля протоієрея Петра Левочка.

Орест ВЛасюК. Світлина 2

Заклик через чудо
7 квітня, на Благовіщення, владика Михаїл від-

служив молебень перед оновленими іконами у 
храмі Різдва Пресвятої Богородиці с. Мощена 
Ковельського районного деканату. Із ним, зо-
крема, служили декан протоієрей Іван Бонис, 
декан Ковеля протоієрей Анатолій Александрук 
і настоятель парафії священик Василь Старевич.

Образи’  Спасителя та Богородиці з Дитятком 
відновилися в оселі Олександри Гевель при-
близно десять років тому, але про це стало відо-
мо відносно недавно. Лики ж Ісуса Христа і Ді-
ви Марії з дому Віри Войтюк відновлюються за-
раз. Усі ці реліквії власники передали до храму 
і за благословінням владики їх виставлено для 
загального вшанування.

У слові до присутніх високопреосвященний 
сказав, що ці чудесні оновлення є закликом Гос-
пода Бога до мешканців села духовно оновлю-
ватися, це знамення того, що Він чекає зміцнен-
ня їхньої віри. Далеко не в кожному селі трапля-
ється таке чудо. Кому ж більше дано, з того буде 
й більше спитано, тож треба не розслаблятись 
у своєму християнському подвигу, особливо в 
часі Великого посту, наголосив архієрей.

Віктор ГРЕБЕНюК. Світлина 3

На честь новопрославленого
21 квітня, у Світлий понеділок, митрополит 

Луцький і Волинський Михаїл освятив ікону 
благовірного князя Володимира Василькови-
ча. Це відбулося в соборі Різдва Христового, що 
у Володимирі-Волинському, на завершення Бо-
жественної Літургії.

Образ святого, канонізованого Священним 
Синодом торік, розміром 1 х 0,5 м, написав міс-
цевий художник Олександр Максимук.

Із владикою співслужили декан протоієрей 
Юрій Пилипець та інше духовенство. У Відправі, 
зокрема, взяли участь голова РДА Володимир 
Савчук, голова райради Андрій Оніщук.

Валерія ЛЕсюК. Світлина 4

Дар Божому дому
Реставрація ікони Спасителя та її кивота з 

покриттям сусальним золотом. Таку пожертву 
зробила родина Корсаків для кафедрального 
собору Святої Трійці в Луцьку.

Освяту оновленої реліквії провів митрополит 
Михаїл 4 травня, в неділю святих жінок-мироно-
сиць, по завершенні Божественної Літургії. Вла-
дика подякував благодійникам, закликавши на 
них Боже благословіння.

Орест ВЛасюК. Світлина 5 
Усі знімки – інформаційної служби єпархії

СВЯтИНІ ВОЛИНІ

думАли, ВлАдиКА Не ВмІє?
10 квітня митрополит Луцький і Волинський Миха-

їл взяв участь у передвеликодньому заході «Пасхальне 
деревце» в камінній залі Волинської православної бо-
гословської академії. Його влаштував відділ організації 
благодійності та соціального служіння єпархії (завідувач 
Валерія Лесюк) за підтримки Луцького міського центру 
соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді (директор Лі-
на Галан). Мета заходу – показати дітям із сімей, які опи-
нились у складних життєвих обставинах, красу духовно-
го та культурного світосприйняття через писанкарство.

Майстер-клас із цього мистецтва провела викладач 
Луцької дитячої художньої школи Світлана Діхтярук. Во-
на ознайомила з волинським орнаментом, якому при-
таманні яскраві кольори на чорному та червоному тлі. 
У візерунках переважають безкінечник, хрест, драбин-
ки, сіточки, ружі, солярні знаки.

Діти з владикою разом розписували яєчка, у неви-
мушеній обстановці розпитували архієрея про все: на-
вчання у школі, улюблені предмети, захоплення, чи роз-

мальовував колись писанки, про свято Пасхи та багато 
іншого. Архієрей охоче відповідав на запитання. Таке 
ставлення зблизило всіх.

Потому митрополит подарував кожній дитині дитя-
чий молитовник і запросив до солодкого столу, а до-
рослим добровольцям заходу, – по збірці православних 
творів Т. Шевченка «Серцем нелукавим» (обидва видан-
ня побачили світ у єпархіальному видавництві «Ключі»).

Найперше ми повинні пам’ятати про те, щоб приділи-
ти людині увагу, сказати тепле слово, підтримати духо-
вно, зазначив наостанок владика. Ці діти сьогодні отри-
мали часточку добра, яке хай не сьогодні, пізніше, згада-
ють і подарують так само комусь із ближніх своїх.

А перед самим Великоднем ці писанки прикрасили 
живе деревце, що росте біля управління єпархії. До «пи-
санкових листочків» долучилися й витвори тих, хто від-
відує Центр християнського виховання дітей і молоді.

Валерія ЛЕсюК. Світлина Ігоря Сацика

БЛАГОДІЙНІСтЬ
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ність перед Богом і суспільством та проходи-
ти шлях земного життя з непохитним упев-
ненням, що Господь не посилає нам випро-
бувань, які перевершують наші сили».

Завідувач же кафедри гуманітарних дисци-
плін Ігор Сацик місію християнина в часи ви-
пробувань пояснив словами Христа: «...Гля-
діть, не жахайтеся, бо належить усьому то-
му бути, та це ще не кінець» (Мф. 24:7). Також 
Ігор Каленикович розкритикував шовініс-
тичні погляди про необхідність «винищення 
ворогів Росії та Православ’я». Він зазначив, 
що «православний це не той, хто вбиває ін-
ших, а хто молиться за інших».

Маленьке пасхальне диво
13 квітня, у Вхід Господній до Єрусали-

ма, в недільних школах парафій Вознесін-
ня Господнього в Любешові та Різдва Пре-
святої Богородиці в Рожищі вперше відбули-
ся майстер-класи із писанкарства. Їх метою 
було ознайомлення дітей з історією, техно-
логією виконання та звичаями й обрядами, 
пов’язаними із цим великоднім атрибутом.

У заході в Любешові взяли участь: декан та 
настоятель громади протоієрей Юрій Устим-
чук і вихованці школи (найменшому, до ре-
чі, – усього 10 місяців). У слові до учасників 
о. Юрій розповів про писанку та крашанку. 
Всі оглянули виставку писанок із різних ре-
гіонів України.

Таке ж заняття у Рожищі з молодшою гру-
пою недільної школи провела завуч ЗОШ № 4 
Валентина Старикова. Благочинний, настоя-
тель парафії протоієрей Василь Шняк звер-
нувся до юних писанкарів зі словом, помазав 
їх освяченою оливою.

17 квітня настоятель парафії Святого Йо-
ана Хрестителя в Луцьку священик Володи-
мир Труш на запрошення управління куль-
тури міськради, Луцької художньої школи та 
з благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла взяв участь у відкритті 
 18-ї виставки-конкурсу «Писанковий дивос-
віт» в арт-галереї «Луцьк». Душпастир благо-
словив початок заходу та привітав учасників 
із цією подією.

Як зазначено на сайті Lutskrada.gov.ua, у 
мистецькому проекті, який став традицій-
ним для Луцька, взяли участь писанкарі ві-
ком від 8 до 18 років. Роботи, представле-
ні на конкурс, є авторськими і виконаними 
у традиційній манері – восковим розписом 
із фарбуванням природними або хімічними 
барвниками. Мета конкурсу – збереження 
традицій писанкарства, утвердження націо-
нальних великодніх звичаїв, залучення дітей 
до вивчення й популяризації української пи-
санки, виявлення і підтримка творчо обда-
рованих дітей.

Долучилися до дійства міський голова 
Микола Романюк, інші представники влади, 
громадськість.

Передпасхальна тема
Плащаниця Господа нашого Ісуса Христа. 

Чи існує її оригінал? Чому вшановують копії 
зображення знятого з хреста тіла Спасите-
ля? На ці та інші запитання відповідали пред-
ставники Волинської православної бого-
словської академії – проректор з навчальної 
роботи кандидат богословських наук о. Ва-
силь Лозовицький та кандидат мистецтвоз-
навства Тетяна Лупій у черговому випуску 
передачі «Що каже священик». Вона вийшла 
18 квітня на телеканалі «Нова Волинь», але 
побачити її можна й зараз на нашому сайті 
Pravoslavia.volyn.ua.

«Що каже священик» – спільний проект те-
лестудії єпархії «Собор» (головний редактор 
Андрій Гнатюк) і Волинської обласної дер-
жавної телерадіокомпанії.

Свято над святами
20 квітня єпархія відзначила найбільший 

православний празник – Світле Христове Во-
скресіння, Пасху.

Митрополит Луцький і Волинський Миха-
їл опівночі очолив урочисте Богослужіння 
у кафедральному соборі Святої Трійці в об-
ласному центрі. Із владикою співслужили де-
кан протоієрей Микола Нецькар та інше ду-
ховенство. Радість спільного торжества роз-
ділили голова ОДА Григорій Пустовіт, голо-
ва облради Валентин Вітер та міський голо-
ва Микола Романюк.

Пряму трансляцію Відправи вело облас-

ла черговою сходинкою у духовному зрос-
танні, аби ми перемогли любов’ю Христовою 
всі труднощі в нашому суспільстві, в нашій 
державі, владика запросив привітати воли-
нян очільників місцевої влади.

Закінчилося Богослужіння хресною хо-
дою навколо собору та освятою пасхальних 
кошиків. Охочих долучитися до Служби не 
вмістив ні храм, ні соборна площа. Парафія-
ни заповнили і Театральний майдан, і части-
ну прилеглої вулиці Лесі Українки.

Перед Великоднем митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл очолив основні відпра-
ви Страсного тижня: Літургію у Великий чет-
вер (спомин Тайної вечері), чин омовіння 
ніг, Ранню Великої п’ятниці з читанням 12-ти 
Євангелій (спомин спасенних страждань Ісу-
сових), загальноміський страсний хресний 
хід і Службу Божу Великої суботи.

Передали святкову радість
21 квітня учні Центру християнського ви-

ховання дітей та молоді (директор – свяще-
ник Андрій Ротченков) взяли участь у мис-
тецькому дійстві «Великодня пасхалія». За-
хід, який організувало управління культу-
ри Луцької міськради, відбувся в Централь-
ному парку культури і відпочинку імені  Лесі 
Українки.

Вистави на великодню тематику та пас-
хальні пісні на сцені виконали колективи му-
зичних шкіл міста, хори недільних шкіл різ-
них конфесій.

У Нововолинському деканаті
25 квітня декан протоієрей Стефан Фуль-

мес звершив панахиду по загиблих ліквіда-
торах аварії на ЧАЕС біля пам’ятного знака 
«Жертвам Чорнобильської катастрофи».

«Наша Україна стала жертвою вибуху на 
атомній електростанції в Чорнобилі. Ця ка-
тастрофа спричинила велику руїну: смерто-
носна радіація занечистила наші ріки, зруй-
нувала рослинне і тваринне життя, принесла 
болючі недуги тисячам наших братів і сес-
тер... Не маємо права забувати цієї події, то-
му що пам’ять про Чорнобиль – це насампе-
ред заклик до боротьби з усім тим, що сьо-
годні служить духовному знищенню нашо-
го народу. Тільки перемога над злом, над лу-
кавством буде гарантією того, що подібного 
більше не повториться...», – сказав душпас-
тир, звертаючись до небайдужих присутніх.

Разом з усіма молились перший заступник 
міського голови Володимир Рожелюк, пред-
ставники міської організації «Спілка Чорно-
биль», учасники ліквідації та мешканці міста.

У ковельських деканатах
27 квітня, на Антипасху, в неділю 2-гу після 

Пасхи, апостола Фоми, у Люблинці Ковель-
ського районного деканату настоятель пара-
фії Великомученика і цілителя Пантелеймона 
священик Матвій Олійник освятив пам’ятний 
хрест жертвам Голодомору 1932–1933 років. 
Його споруджено у листопаді минулого року 
до 80-ї річниці трагедії.

«Сьогодні, освячуючи цей хрест, молимося 
за мільйони невинно загиблих українців. Ми 
не маємо морального права забути цю жах-
ливу кривду проти незборимої української 
нації... Наші щирі молитви подаруємо сьо-
годні усім закатованим та померлим від го-
лоду», – з такими словами звернувся до при-
сутніх о. Матвій.

За почином духовенства Ковеля по всіх 
храмах міста – Київського Патріархату та 
УПЦ (МП) – проходив збір коштів для допо-
моги армії. Всього зібрано 24 000 грн. За них 
придбали 336 матраців (і цього теж, виявля-
ється, бракує нашому війську).

2 травня декан протоієрей Анатолій Алек-
сандрук спільно з головою райради Ігорем 
Верчуком та представниками УПЦ (МП) пе-
редали цю благодійну допомогу 51-й окре-
мій механізованій бригаді Володимира-Во-
линського, підрозділи якої дислокуються на 
Рівненському загальновійськовому полігоні.

Така поміч, за словами о. Анатолія, не тіль-
ки згуртовує український народ, а й Церкви 
приводить до примирення.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  
Pravoslavia.volyn.ua

Закінчення. Початок на с. 2 – 4

любОВ дО життя
Проповідь митрополита Луцького і Волинського Михаїла, виголошена 

27 квітня, в Антипасху, неділю 2-гу після Пасхи, апостола Фоми, 
в кафедральному соборі Святої Трійці на завершення Божественної Літургії

Во ім’я Отця і Сина і Святого Духа! Христос 
воскрес!

Улюблені браття і сестри, Пасхальний час, ко-
ли ми радіємо Світлому Христовому Воскре-
сінню, в першу чергу наповнює серце кожно-
го з нас радістю. І коли проходить перший тиж-
день після Пасхи, ми повертаємось лицем до ін-
шого життя – до життя потойбічного, поза зем-
ною цивілізацією. І згадуємо тих, які цього ро-
ку з нами не христосались, які цього року пас-
ки з нами вже не їли, які не перебували з нами 
за святковим столом, на святковому пасхально-
му Богослужінні.

Їх вже з нами немає і не буде, але це лише ті-
лесно. Хоча скільки нашому розуму не пояс-
нюй, серце все одно скорбить. Скорбить, то-
му що вже немає цих близьких і рідних нам лю-
дей. За ким скорбить наше серце? За батьками, 
за братами, сестрами, родичами, знайомими – 
скорбить за тими, кого ми найбільше любили. 
Згадуємо всіх тих, хто в нашому житті прислу-
жився, навчаючи нас, допомагаючи нам і терп-
лячи нас по всі дні життя нашого земного. Тому 
і до них хочеться прийти з цією пасхальною ра-
дістю, до тих, до могил кого можем прийти в цю 
Провідну неділю. І сказати їм, що воістину Хрис-
тос воскрес! А якщо і не можем прийти з тих чи 
інших причин, то прийти в храм, поставити свіч-
ку, згадати за них і в цій молитовній атмосфері, 
в цьому благословенному домі до них сказати: 
«Христос воскрес! Воістину воскрес!».

Радість пасхальна переможніше звучить, ніж 
скорбота земна. Немає гріха, яке б людинолюб-
ство Боже не перемогло, тому що воно більше. 
Воно покриває усі гріхи. І смерть сьогодні не 
має влади над людиною, тому що Ісус Христос 
смертю смерть подолав. І ті, кого ми згадуємо, 
відійшли з цього світу, але не померли, бо наш 
Бог – Бог не мертвих, а живих. І це обнадіює нас, 
це нас укріпляє, це підбадьорює нас. Не підба-
дьорювало б, не ходили би на той цвинтар, бо 

чого до праху ходити? Але ми віримо, що вони 
живі, тому і йдемо, щоб поєднатися з ними в мо-
литві й любові Христовій.

Можливо, так філософськи не роздумуємо, 
стоячи над могилою, але у своїй совісті, у сво-
їй підсвідомості, у своїй любові ми приходимо 
і не відчуваємо, що вони померли. Тільки від-
чуваємо, що візуально не можемо їх побачити. 
І ця радість пасхальна укріпляє нас і є благосло-
венням для них тому, що їх згадали. Людина жи-
ве стільки часу, поки про неї пам’ятають. Люди-
на живе і перед Богом ходить в перших рядах 
стільки часу, скільки за неї моляться тут, на зем-
лі. От скільки разів ми згадаєм, стільки разів у 
цей перший ряд перед Богом і вони стають, щоб 
Бог їх бачив, щоб Бог простив їхні гріхи, і з цьо-
го першого ряду першими направив у Царство 
Небесне. Тому ідем, і кладовище не є для нас чи-
мось таким страшним, кладовище для нас не є 
чимось таким безвихідним. Це просто місце, де 
звершується правда життя. Людина прийшла в 
цей світ із небуття і відходить із цього світу, як 
подорожуюча. І ми з вами на молитві сьогодні 
згадуємо тих, хто подорожував з нами земною 
дорогою, хто привів нас у цей світ, хто був по-
ряд із нами, хто любив нас, кого ми любим сьо-
годні і згадуємо у своїх молитвах.

Ми бажаємо їм Царства Небесного, ми бажає-
мо їм прощення гріхів. Найбільшу надію покла-
даємо на Світле Христове Воскресіння, яким 
Бог відбілює, воскрешає, оновлює усіх людей, – 
в оцьому сутність нашої віри, в оцьому сутність 
нашої молитви: що ми віруєм і визнаєм Воскре-
сіння Христове як перемогу над гріхом і над 
смертю. Перемогу силою Божества і силою лю-
бові Ісуса Христа до всіх людей, які прийшли в 
цей світ, які були в цьому світі і які ще прийдуть. 
Ось така велика любов Божа!

Ми не можемо пояснити, як любов Христова 
все це може вмістити. На багато питань немає 
відповідей, і необов’язково на все шукати від-
повідей. Як пояснити сходження благодатно-
го вогню? Як пояснити, що ми самі дихаєм по-
вітрям? Як пояснити початок буття людини? На 
багато питань ми не маємо відповідей і не тре-
ба. Не треба нам знати на все відповіді. Будем 
уповати на нашу віру, без віри неможливо дого-
дити Богу, і вірою цією ми спасаємось. Вірою в 
велику любов Божу, великий промисел Божий 
над кожним грішником і цією любов’ю до тих, 
кого нема серед нас, хто відійшов з цього світу. 
Тому, що Бог сьогодні поєднав усіх у Світлому 
Христовому Воскресінні: поєднав тих, які в од-
ному світі знаходяться, і які в іншому світі зна-
ходяться, – поєднав нас. І ми відчуваємо близь-
кість тих людей. Не відчували б цієї близькос-
ті, не стискалося б серце наше, що немає кон-
такту з кимось... Якщо цей зв’язок є, то і скорби-
мо. Якщо цей зв’язок є, то є і натхнення до мо-
литви. А цей зв’язок є: це наша любов – вели-
ка, глибока, багатогранна любов! Любов до Бо-
га, любов до ближнього, любов до життя, любов 
до тих, що відійшли з цього світу. Тому і скажем, 
утверджуючи себе у вірі та приносячи радість 
для тих, яких нема серед нас, скажемо велич-
ний наш виголос: «Христос воскрес! Христос 
воскрес! Христос воскрес!» І дарував нам усім 
життя вічне.

Вітаю усіх вас із Пасхою Христовою, і хай ра-
дість буде на серці нашому, а молитва сьогод-
ні хай буде почута на Небесах за тих, за кого ми 
сьогодні згадували і будемо згадувати.

Закликаю на всіх вас Боже благословення.

АМВОН

не державне телебачення з повтором увечері 
(коментатор – завідувач кафедри гуманітарних 
дисциплін Волинської православної богослов-
ської академії кандидат філософських наук Ігор 
Сацик). Співав архієрейський хор «Оранта» (ре-
гент – заслужений діяч мистецтв України Василь 
Мойсіюк).

Під час Богослужіння високопреосвящен-
ний передав вірним благодатний вогонь, упер-
ше привезений із Єрусалима паломницьким 
центром єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук).

Декан собору прочитав огласительне слово 
святителя Йоана Золотоустого, а староста про-

тоієрей Володимир Подолець – пасхальне по-
слання Патріарха Київського і всієї Руси-Украї-
ни Філарета.

Частина великоднього Євангелія традицій-
но прозвучала кількома мовами: архієрей роз-
почав грецькою, а священики продовжили 
церковнослов’янською, латинською, івритом, 
англійською, німецькою, російською, французь-
кою, польською і повністю – українською.

«Ми віримо, що Христос, Який смертю смерть 
подолав, допоможе і нам подолати всі негараз-
ди нашого життя», – наголосив митрополит Ми-
хаїл у вітальному слові на завершення Боже-
ственної Літургії. Побажавши, аби ця Пасха бу-
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травень 2014 року РІЗНЕ

Храму Апостолів Петра й Павла в с. Кле-
вецьк Турійського дек. 12 червня – 10 років 
від освяти;

храму Покрови Пресвятої Богородиці 
в Нововолинську 26 червня – 20 років від 
освяти;

Марії Максименко, бухгалтеру кафедраль-
ного собору Святої Трійці в Луцьку, 1 червня 
– ювілейний день народження;

протоієрею Ігореві Цибу, клірикові собо-
ру Благовіщення Пресвятої Богородиці в Ко-
велі, 2 червня – 50 років;

священику Володимирові Лазарю, на-
стоятелеві парафії Великомученика Дими-

трія Солунського в с. Знамирівка Цуман-
ського дек., 6  червня – 15 років священичо-
го служіння;

священику Володимирові Галайді, насто-
ятелеві парафій Різдва Пресвятої Богородиці 
в с. Озютичі та Успіння Пресвятої Богородиці 
в с. Твердині Локачинського дек., 7 червня – 
15 років священичого служіння;

протоієрею Іванові Семенюку, ківерець-
кому деканові й настоятелю собору Покрови 
Пресвятої Богородиці в Ківерцях, 8 червня – 
20 років священичого служіння;

священику Андрієві Гусаку, настоятелеві 
парафії Пророка Іллі в с. Грем’яче Цумансько-

го дек., 13 червня – 35 років, а 20-го – 15 літ 
священичого служіння;

священику Валерієві Братуню, настоятеле-
ві парафії Апостола Йоана Богослова в с. Старо-
став Горохівського дек., 20 червня – 5 років свя-
щеничого служіння;

протоієрею Сергієві Кібашу, настоятеле-
ві парафій Святителя Миколая Чудотворця в 
с. Льотниче та Апостола Андрія Первозваного в 
с. Островок Володимирського міськдек., Святи-
теля Миколая Чудотворця в с. Блаженик (Турій-
ський р-н) і Святої Трійці в с. Зимне Володимир-
ського райдек., 21 червня – 35 років;

протоієрею Юрієві Хлопецькому, настояте-

леві парафії Архістратига Михаїла в с. Одеради 
Луцького райдек., 21 червня – 35 років;

протоієрею Володимирові Подольцю, 
старості кафедрального собору Святої Трійці 
в Луцьку, 27 червня – 50 років;

протоієрею Сергієві Коцю, настоятелеві па-
рафії Великомученика й цілителя Пантелей-
мона в с. Рованці (Гнідава) Луцького райдек., 
27 червня – 20 років священичого служіння.

Щиросердечно вітаємо вас, боголюб’язні 
отці, брати й сестри! Хай Бог благословляє 
усіх вас на многії і благії літа!

18 травня, 15 червня – до Маняви (Івано-Франківська обл.): 
скит – джерело «Сльоза Божої Матері» – водоспад Святого Духа 
– джерело Святого Духа. Зголошуватися до 16 травня і 13 черв-
ня. Виїзд – 17 травня і 14 червня о 23.30. Повернення – 18 травня 
і 15 червня о 23.30. Вартість поїздки 250 грн.

22 травня, 21 червня – до святинь Рівенщини: монастир у 
Дермані (п’ять чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в 
Острозі (мироточива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна 
ікона) – джерело Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чу-
дотворна ікона, частинка гробу Богородиці). Зголошуватися до 
21 травня і 20 червня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 22.00. Вар-
тість поїздки 100 грн.

31 травня – до святинь Львова. Зголошуватися до 30 травня. 
Виїзд о 6.30. Повернення – о 23.00. Вартість поїздки 200 грн.

1 червня – до святинь Києва: Печерська лавра – Феодосіїв-
ський, Введенський, Видубицький, Іонівський, Михайлівський 
Золотоверхий монастирі – Андріївська церква – Володимир-
ський собор (Патріарша Служба) – Волинська ікона Богомате-

рі (Національний художній музей України). Зголошуватися до 30 
травня. Виїзд 31 травня о 23.30. Повернення 1 червня о 23.30. 
Вартість поїздки 280 грн.

2–8 червня – до святинь Грузії: Тбілісі – Мцхета – Сігнахі – Бод-
бе – Телаві – Ахалціхе – Боржомі. Зголошуватися до 25 травня.

14 червня – до почаївських святинь: лавра – монастир Свято-
го Духа (колишній лаврський скит) – монаше кладовище – дже-
рело Праведної Анни – жіночий монастир Богоявлення Господ-
нього у Кременці – храм Пророка Іллі в Дубенському замку. Зго-
лошуватися до 13 червня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 20.00. Вар-
тість поїздки 95 грн.

18–29 червня – до святинь Болгарії. Зголошуватися не пізні-
ше ніж за три тижні.

22 червня – до святинь Володимира-Волинського: собор і 
монастир Різдва Христового – Юріївська церква – Василівська 
церква – Успенський собор – Зимнівський монастир. Зголошу-
ватися до 21 червня. Виїзд о 7.00. Повернення – о 19.00. Вартість 
поїздки 80 грн.

22 червня – у чоловічий монастир Великомученика Геор-
гія Переможця (під Берестечком, с. Пляшева Рівненської єпар-
хії) з нагоди відпустового свята та чергової річниці Берестецької 
битви (Патріарша Літургія). Зголошуватися до 21 червня. Виїзд о 
7.00. Повернення – о 20.00. Вартість поїздки 70 грн.

У липні-серпні – до святинь Одеси з проживанням на морі.
22–29 вересня (7 ночей) – до Святої Землі (проща «Дорогою 

Ісуса Христа». Проводиться з благословіння Патріарха Філарета): 
Хайфа – долина Армагеддон – Назарет – Кана Галілейська – гора 
Фавор – біблійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем – Ві-
флеєм – Єрусалим – Віфанія – Юдейська пустеля – Єрихон – Мерт-
ве море – Лідда – Кумран. Поїздку очолює митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл. Зголошуватися не пізніше ніж за три тижні.

Виїзд на всі прощі – від Свято-Троїцького собору в Луць-
ку. Докладніша інформація та реєстрація – у паломниць-
кому центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса Савчук) за  
тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – info@pravoslavia.volyn.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net. 
 Група у «Фейсбуці»: Facebook.com/groups/kljuchi

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
Завідувач Валерія ЛЕСЮК. Моб. (095) 037-67-00. Social-sluzhba@ukr.net

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ПрАТ «Волинська обласна друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам. 1898. Наклад 3700 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор), протоієрей Віталій СОБКО,  

Андрій ГНАТЮК, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передача «Що каже священик» на обласному державному телебаченні (виходить раз на 
місяць – слідкуйте за телепрограмою). Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, новини, 
фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

у луЦЬКу ЗЦІлює ОбРАЗ луКи КРимсЬКОгО
Храм на честь Благовіщення Пресвятої Богородиці стане втіленням найкра-

щих архітектурних традицій нашої культури. А поки триває будівництво – со-
тні прочан приходять до образа Луки Кримського (на фото), щоб зцілитися. У 
Вербну неділю ця ікона знову замироточила...

Священик Микола Савчук розпочав будувати 
храм у районі 33-го кварталу Луцька 2006 року.

– Як копали котлован під фундамент каплич-
ки, то знайшли чимало попелу і темної сажі, – 
розповів священик. – Згодом виявили підмурі-
вок із пальчатки першої половини ХVІ століт-
тя. Ми з дружиною археологи за першою осві-
тою, тож добре знаємося на цьому. Точного да-
тування знахідок не проводили. Працівники ар-
хіву нам повідомили, що 1825 року згоріла ка-
пличка на честь Пресвятої Богородиці у селі Гу-
ща біля Луцька. Ця територія села згодом уві-
йшла до міста, тож, вочевидь, ми відкопали за-
лишки давньої церкви.

Пошуки привели отця Миколу до головного 
архітектора проектів інституту «УкрНДІ проект-
реставрація» Євгена Осадчого, який у радянські 
часи понад 20 років досліджував побудову Зим-
ненського монастиря на Волині й причини йо-
го руйнування в новітні часи. І він запропону-
вав збудувати храм-копію Свято-Миколаївської 
церкви, яка 1539 року постала в селі Мильці Ко-
вельського району.

За описом спеціалістів «УкрНДІпроектрес-

таврації», цей храм є яскравим взірцем місце-
вої архітектурної школи, започаткованої у дав-
ньоруську добу. Церква є чотиристовпною, із 
зорієнтованими на схід вівтарними виступами 
будівлі. За характером мурування та зовнішнім 
декором має чіткі ознаки готичного стилю, роз-
повсюдженого ще у XV–XVI століттях. В елемен-
тах оздоблення бачимо і вкраплення ренесан-
су – ілюзія об’ємності на пласкому зображенні в 
інтер’єрі досягалася завдяки чергуванню фігур 
синього та червоного кольорів. Внутрішня по-
верхня стін церкви була повністю вкрита фрес-
ковим розписом, у якому переважали насиче-
ні синій, червоний, білий, жовтогарячий та зе-
лений кольори.

Взявши за основу наукову реконструкцію, в 
Луцьку розпочалося спорудження церкви Бла-
говіщення Пресвятої Богородиці. Усе робить-
ся тільки за кошти громади. Отець Микола за-
певняє, що це буде перший на Волині рекон-
струйований храм у традиціях давньої волин-
ської архітектурної школи з інтер’єром у стилі 
ХVІ століття.

А тим часом сотні паломників приходять у ка-

пличку, де з 2006 року мироточить ікона свя-
тителя Луки – ісповідника, архієпископа Крим-
ського. Він відійшов у вічність 1961 року, і його 
мощі покояться в Сімферополі у Свято-Троїць-
кому соборі. Коли робили ікони, то вкладали у 
них частинки незотлілого гробу цього угодника.

– Ікона Луки Кримського потрапила у храм 
як звичайна сучасна ікона. Ми з матушкою ду-
же шануємо цього святого, читаємо його тво-
ри. У нього виважений погляд на православ’я, 
без перегинів. Якось матушка купила в Сімфе-
рополі ікону, де була частинка гробу, і вона слу-
жила в церкві, як і десятки інших. Котрогось 
дня я звернув увагу, що біля образа ніби щось 
розлито. Придивившись, побачили, що з міс-
ця, де була частиночка гробу, виділяються кра-
пельки мира. А потім по всій іконі з’явилися 
крапельки-патьоки.

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
приїжджав у храм молитися, організував хрес-
ний хід до собору Святої Трійці. Тиждень ікона 
була там, де й засвідчили факт мироточення.

Нині образ святого Луки на Вербну неділю 
знову замироточив у храмі Благовіщення Пре-
святої Богородиці. Отець Микола читає молит-
ви і помазує миром людей. Прочани розповіда-
ють, що зцілюються від багатьох хвороб.

Леся БОНДаРУК (газета «Волинь нова»)

Охочі допомогти будівництву церкви Бла-
говіщення Пресвятої Богородиці за адресою: 
м. Луцьк, просп. Соборності 8д можуть пе-
реказати кошти на розрахунковий рахунок 
260007055487170 у ВГРУ ПриватБанк, МФО 
303440, код 33990841. Телефони для довідок:  
71-83-77, 095-25-07-353.

0
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КАиН
(Второе открытое письмо Московскому Патриарху Кириллу)

Від редакції. Петро Вінцукевич народився у Білорусі в родині священика. У 1952 р. за 
виступ проти Сталіна його було засуджено до 10 років позбавлення волі. Після звіль-
нення закінчив духовну семінарію, а згодом – Київську духовну академію. Був ректором 
Волинської семінарії у 1994–1996 рр.

Письмо пишу на русском языке, ибо оно не 
столько для украинцев, сколько для русских 
людей, которые, если верить статистике, на 
80  % поддерживают агрессию Путина против 
Украины. Почему? За что такая ненависть? В 
дальнейшем мы разберемся с этим вопросом, 
а пока – начнем с формальностей.

Господин Гундяев!
В своем первом открытом письме, изданном 

в 2010 году, я обратился к Вам как к святейшему 
отцу – Патриарху Московскому и всея Руси. Те-
перь понимаю: это была моя грубейшая ошиб-
ка, ибо ни исторически, ни канонически, ни 
просто логически Вы не имеете права носить 
такое звание. Почему? Да просто потому, что 
Вы не имеете никакого отношения к Руси, а мо-
жете представлять только так называемых рос-
сиян, которые тоже не имеют никакого отноше-
ния ни к Киевской Руси, ни к славянам вообще. 
Ибо до сих пор ни один серьезный историк не 
знает, как и когда угро-финские племена (чудь, 
мерь, черемисы, мордва, удмурты, чуваши, пер-
мяки) превратились в славян. Безусловно, Ки-
евская Русь влила в них славянскую кровь и 
крестила в христианской купели, и, конечно, у 
вас были великие подвижники (например, Се-
рафим Саровский) и славные митрополиты, но 
никто из них не прошел мимо киевской христи-
анской купели.

А что случилось с вашей пресловутой кано-
ничностью? А случилось вот что: после больше-
вистского переворота 1917 года открылся Со-
бор Российской Православной Церкви, избрав-
ший Патриархом митрополита Тихона (Белла-
вина), который после жестоких преследований 
со стороны чекистов умер в 1925 году при за-
гадочных обстоятельствах. После смерти Па-
триарха Тихона, согласно с его завещанием и 
постановлением Священного Синода, Место-
блюстителем патриаршего престола стал ми-
трополит Петр (Полянский), который со време-
нем (1937 г.) тоже принял мученическую смерть 
в Верхнеуральской тюрьме. В 1934 году митро-
полит Сергий (Страгородский) при поддержке 
НКВД объявил сам себя Местоблюстителем па-
триаршего престола и стал активно сотрудни-
чать с Лубянкой. 4 сентября 1943 года на даче 
Сталина состоялось совещание с участием Бе-
рии, на котором было принято решение возве-
сти на патриарший престол митрополита Сер-
гия (Страгородского). На совещании присутст-
вовали Алексий (Симанский), будущий патри-
арх Алексий и матерый кегебист в рясе, Нико-
лай (Ярушевич), будущий митрополит Крутиц-
кий. Со всех концлагерей свезли еще остав-
шихся в живых 19 епископов, которые под ду-
лом пистолетов проголосовали за Сергия. Так 

что практически последним законным Патри-
архом был Тихон (Беллавин), а законным Место-
блюстителем – Петр (Полянский). Все же после-
дующие кандидаты на этот высокий пост – став-
ленники Политбюро ВКП(б), и не могут считать-
ся каноничными и благодатными, ибо ниточка 
преемственности тянется у них не от Спасите-
ля, а от «красного дракона». И Вы – тоже безбла-
годатный патриарх. Вот такая Ваша хваленая ка-
ноничность. Бездуховна и церковь ваша. Поэ-
тому вы так цепко держитесь за нашу Церковь: 
хорошо понимаете, что выпустив ее из своих 
имперских лап, вы упадете. То есть наступит 
сначала смерть духовная, а затем и гибель всей 
империи. Каждый год Вы приезжаете в Киев на 
Владимирскую горку, за духовной энергией – 
так поступают все вампиры.

 История Каина и дела его
 И пошел Каин от лица Господня...
 Быт., 4:16
За что же современный Каин возненавидел 

Авеля? Я уже напомнил, что из Киева вы полу-
чили славянскую кровь и христианскую душу. 
Вот за что вы ненавидите нас, – ваша гордыня 
и великорусское чванство не могут смириться 
с тем, что мы – начало, а вы – следствие, что Ки-
ев – ваш отец, а Киевская Русь (Украина) – ваша 
мать. Поэтому вы не только братоубийцы, вы – 
отцеубийцы и за это ответите перед Богом.

В 1169 году на второй неделе Великого по-
ста Андрей Боголюбский сжег и разграбил Ки-
ев, вырезал половину киевлян, не пощадил ни 
детей, ни женщин, и вы причислили его к лику 
святых. Кто на очереди? Великий князь Влади-
мир Путин? А что сделал Петр I с Батурином в 
1708 году? Все население города тоже было вы-
резано, и тоже не пощадили ни детей, ни жен-
щин. Вы преследовали и гноили в казематах 
лучших людей украинского народа. В неволе 
умер гетман Павло Полуботок, 25 лет мучился в 
Соловецких погребах Петро Калнишевский, 10 
лет в солдатах страдал и терпел унижения Тарас 
Шевченко… Но разве можно перечислить всех, 
кого убивал и мучил Каин?!

Я не хочу подробно перечислять все преступ-
ления кремлевской власти, которую поддержи-
вала ваша церковь – об этом знает весь мир. Я 
хочу говорить о ваших нравственно-религиоз-
ных беззакониях, несовместимых с той кано-
ничностью, которой вы всегда прикрываетесь. 
Я хочу еще раз напомнить вам, что вы всегда 
служили не правде Божией, а империи: и тогда, 
когда она была царской, и когда стала больше-
вистской, – вы постарались прислужить и тем и 
другим. И здесь вы нарушили не только канони-
ческие, но и обычные нравственные законы со-
вести. Это происходило постоянно, начиная от 
Ивана Грозного, которого вы, вопреки церков-
ным канонам, венчали пять раз, а богохульни-
ка Петра I сделали главой церкви. Ваши старые 
служебники пестрят именами не только им-
ператоров, но и всех их родственников, но вы 
предавали анафеме народных заступников – 
декабристов, Пугачева, Ивана Мазепу и других.

Под прикрытием каноничности
Когда же империя поменяла трехцветный 

флаг на красный, вы вступили в сговор с «кра-
сным драконом» и верно служили ему. Патри-
арх Алексий (Симанский) получил от Сталина 
четыре ордена Трудового красного знамени и 
орден Ленина. Нечего сказать, это великая на-
града для первосвятителя – знак антихриста 
(злейшего врага Спасителя). Может быть, Алек-
сий потом покаялся? Как бы не так. В 1953 году, 
над гробом душегуба, он назвал его «богопо-
ставленным вождем, великой нравственной си-
лой» (Журнал Московской Патриархии. – 1953. 
– № 4). Почему Русская Православная Церковь 
до сих пор публично не осудила зверства боль-
шевизма?! Да потому, что она сотрудничала с 
кровавым режимом. Освежите свою память 
и прочитайте в «Журнале Московской Патри-
архии» шокирующие строки: «Мы должны ис-
пользовать авторитет церкви, чтобы показать 
народу, что коммунизм есть истинная вера и 

религия, и воплощение всего лучшего, что бы-
ло в идеале человечества» (ЖМП. – 1967. – № 1, 
7, 9–11). Еще во время собора «обновленцев», 
участником которого был будущий патриарх 
Алексий, Ленина назвали мессией, а в резолю-
ции этого сборища звучала идея: «коммунисти-
ческая революция – это честь, святыня, конеч-
ная высота Русской церкви» и т.д. И после этого 
вы говорите, о какой-то своей каноничности и 
благодатности?! Ваша патриархия смердит бе-
совским дыханием, вы – соучастники кровавых 
дел большевизма, ибо вы едины – КПСС и РПЦ.

Каин сегодня
Теперь вы служите кремлевскому кроваво-

му диктатору, между прочим, в руках которо-
го находится ядерная кнопка и который может 
превратить Европу в Атлантиду. Почему вы не 
остановите его? Разве имперская идея дороже 
всего человечества, дороже правды Божией?! 
Сегодня ваша орда, нарушив все международ-
ные законы, двинулась на Украину. Но разве 
первый раз ваш сын Каин поднимает крова-
вую дубинку на Авеля? Длинный шлейф Вашей 
патриаршей мантии напитан кровью украин-
ского народа, и после этого Вы хотите, чтобы 
этот народ признал Вас своим отцом? Неуже-
ли и в этом году Вы приедете на Владимир-
скую горку за духовной подпиткой? Как вы бу-
дете смотреть украинцам в глаза?! А может, Вы 
приедете покаяться? Сомневаюсь, вы ни у ко-
го не просили прощения за свои каинские де-
ла, начиная от Батурина и кончая Катынью. Ма-
ло того, что в 1940 году, вопреки всем между-
народным законам, вы расстреляли 20 тысяч 
польских военнопленных, вероятно вы убили 
и президента Качинского со всей делегацией 
под Смоленском, летевших помянуть убиен-
ных братьев. Никто в мире не верит, что это 

была обычная авиакатастрофа. Помните, Бог 
долго терпит, но больно бьет: кровь невинно-
убиенных – на вас и на детях ваших. Вы и не ду-
маете каяться, ибо живете по принципу свое-
го вождя Ленина: «кому должны – всем проща-
ем». Между прочим, немцы извинились перед 
всем миром за фашизм, а вы? Вот почему вас 
никто в мире не любит.

Каин завтра
А что будет завтра, чем сердце успокоит ваш 

Каин? Вам нужна Украина: совестный, трудо-
любивый народ, бесплатная рабочая сила, хра-
брые, дисциплинированные воины. Но ниче-
го этого вы больше не получите. Чтобы поко-
рить Украину, вам надо убить 45 миллионов че-
ловек. Конечно, вы убивали и побольше, но на 
этот раз все мы будем сражаться до последней 
капли крови. Ваше чванство и эйфория по по-
воду взятия Крыма пройдут, когда в Москву по-
тянутся цинковые гробы из «нового Афганиста-
на» и вы поймете, что имеете дело с русичами – 
наследниками Киевской Руси.

Вы никак не хотите отпустить Украину. Мо-
жет, нужны казни египетские, чтобы вы это сде-
лали? Будут! Вы не только братоубийцы, вы от-
цеубийцы: вы убиваете мать свою, которая вас 
и крестила в христианской купели, и вы ответи-
те за это. Запомните: «Бог поругаем не бывает». 
Через десять лет вы будете иметь аналогичную 
проблему, ибо китайцы, которые уже заполони-
ли Приамурье, будут иметь такой же повод вве-
сти свои войска на вашу территорию для защи-
ты прав своих граждан на Дальнем Востоке. Ни-
чего, поживете под китайской оккупацией и за-
будете про свою имперскую спесь.

Не могу забыть один телевизионный ролик 
российской предвыборной кампании: Жири-
новский запряг в сани ослика, погоняет его кну-
том и покрикивает: «Но! Пошел! Ленивое живот-
ное!» Ослик еле стоит на ногах, но седок бьет и 
бьет его кнутом. Вот так и ваша Россия, она из-
немогает под ярмом, а жириновские и путины 
бьют ее кнутом – им нужно, чтобы ослик стал 
имперским львом, но он еле тянет. Пожалейте 
его, пожалейте свою Россию!

Ваши церковные кликуши повторяют: Бог у 
нас один. Нет, не один, ваш бог лежит в мавзо-
лее и каины до сих пор кланяются ему.

А что будет с нами?
Как-то в поезде ехал с вашим священником и 

он сказал мне:
– Господь любит Россию, он наградил ее все-

возможными благами, неизмеримым богатст-
вом, огромными просторами, громкими побе-
дами, властью над другими народами.

Я ответил:
– И вы отблагодарили Бога за Его щедрые 

дары: разрушили и превратили в нужники Его 
храмы, потоптали святыни, оскорбляете Его 
имя в матерщине.

Но истинное счастье – не в громких, крова-

вых победах, не в могуществе и славе империй, 
основанных на жестокости и угнетении других 
народов. Благо народа в другом. Господь сбе-
рег душу народа моего, сделал его сосудом тер-
пения, любви и молитвы. Она еще восстанет, ду-
ша эта, поднимется, как когда-то крест Андрея 
Первозванного на Киевских горах, она будет 
еще примером многим народам, – это и есть 
высшее счастье и высшее благо. Мой народ не 
будет морить голодом своего брата, не подни-
мет на него каинскую дубинку, он протянет ему 
хлеб, как делал не раз.

Никто не знает, что уготовал Господь народу 
моему в последний, двенадцатый час истории. 
Я только твердо знаю, что страдания наши и мо-
литва наша не будут забыты у Бога нашего. И бу-
дет только одна империя – Царство Небесное, а 
все остальное, построенное на лжи и насилии, 
разрушится и погибнет с шумом, и ваша импе-
рия зла – тоже погибнет, ибо, повторяю: «Бог 
поругаем не бывает». Аминь.

Петр ВИНЦУКЕВИЧ, кандидат богословских наук
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